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COMUNE DI ALCAMO 
Provincia di Trapani 

                      III^ COMMISSIONE CONSILIARE 
Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n.   85 del  15/07/2014 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 15 (quindici) del mese di luglio dalle ore 11,00 in poi, 

regolarmente convocata, si è riunita presso la Sala Giunta del Palazzo Comunale, la 3° 

Commissione Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

O.d.g: O.d.g.: Situazione rete idrica comunale – Audizione Ing. Parrino. 
 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata uscita  

ALLEGRO A. MARIA PRESIDENTE NO --- ---  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 11.00 13.00  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 11.15 13.00  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 11.00 13.00  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 11.00 13.00  

RUISI MAURO Componente SI 11.30 13.00  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 11.00 13.00  

         

 

 

Alle ore 11,00 sono presenti i consiglieri Caldarella, Dara F.sco, Intravaia e Ferrarella. 

Il V/Dara constatato la sussistenza del numero legale, in presenza del Cons.. Ferrarella che 

assume le funzioni di segretario,  apre la seduta alla presenza del V/Sindaco, Ass. Cusumano, nel 

frattempo sopraggiunto. 



L’Ass. Cusumano rappresenta l’impossibilità dell’Ing. E.A. Parrino a partecipare ai lavori della 

commissione odierna a causa di impedimenti sopravvenuti e si dichiara disponibile a relazionare 

in merito all’odierno ordine del giorno. 

Alle ore 11,15 entra in commissione il Cons. Nicolosi. 

La Commissione preso atto della comunicazione riferita dall’Ass. Cusumano, ringrazia per la 

disponibilità mostrata del V/Sindaco al quale saranno esposte le domande ma al contempo si 

duole della mancata partecipazione dell’Ing. Parrino spesso assente alle convocazioni della 

commissione senza preventivo avviso. 

Alle ore 11,30 entra il Cons. Ruisi. 

Il V/Presidente Dara chiede all’Ass. Cusumano di relazionare sulle criticità perora riscontrate, 

sui turni di erogazione dell’acqua ed in generale sullo stato dell’arte relativa alla manutenzione 

ordinaria e straordinaria delle condutture idriche. 

Prende la parola l’Ass. Cusumano il quale comunica che da qualche giorno i turni di erogazione 

dell’acqua corrente si verificano ogni 4 giorni. Ciò grazie ad alcuni interventi di ripristino 

effettuati pochi giorni addietro sulla conduttura di Dammusi. Entro la fine della corrente 

settimana (14/07 – 20/07) si dovrebbe passare ad erogazione ogni 3 giorni. Riferisce altresì che il 

Comune è riuscito ad acquistare una dozzina di pezzi di ricambio (tubature) perfettamente 

compatibili con la tubatura esistente a Dammusi. Ciò produrrà maggiore facilità per la gestione 

delle emergenze senza la necessità di dovere recuperare di volta in volta i pezzi di ricambio 

all’occorrenza. Riferisce altresì che si è risolto il contenzioso con gli Ingegneri Galbo e che il 

Comune ha ottenuto da questi l’aggiornamento del progetto medesimo che servirà per curare la 

richiesta di finanziamento delle condutture idriche di Cannizzaro da presentare alla Regione 

Sicilia. Comunica, ancora, che si sta lavorando anche ad un altro progetto relativo alla 

manutenzione ordinaria e straordinaria delle fognature comunali. Anche tale ultimo progetto sarà 

presentato al competente Assessorato Regionale. 

La Commissione chiede di sapere se l’Assessore è a conoscenza della esistenza di somme della 

Regione destinate alla realizzazione dei riferiti progetti. 

L’Ass. Cusumano comunica che al momento non ci sono fondi presso la Regione, ma che è 

intenzione dell’Amministrazione comunale presentare i progetti citati per essere eventualmente 

pronti nel momento in cui fossero stanziati fondi per tali tipi di interventi. 

Si apre un acceso dibattito a seguito delle dichiarazioni dell’Ass. Cusumano. 



Si evidenzia che circa un anno fa era stata fatta una riunione sul medesimo o.d.g. alla presenza 

dell’Ing. E.A. Parrino. In tale occasione si era anche valutata la possibilità di coinvolgere nella 

sistemazione delle condutture idriche comunali la Protezione Civile stante lo stato di urgenza 

della problematica ormai manifesta a tutti. Da allora però nessuna notizia è arrivata alla 

commissione. 

Si evidenzia altresì che il comune non può continuare a spendere denaro per ripristinare le 

urgenze che periodicamente si sviluppano sul territorio senza pensare realisticamente al 

rifacimento delle condutture idriche ormai troppo vetuste. Ciò anche in considerazione della 

situazione finanziaria del nostro comune che non permette di sostenere continue e costose spese 

senza che vi sia la risoluzione definitiva del problema. 

Si invita l’Ass. Cusumano a comunicare alla commissione ogni sviluppo circa la presentazione 

dei progetti dallo stesso preannunziata e, soprattutto, si invita a valutare qualsiasi altra strada 

idonea alla risoluzione definitiva del problema a mezzo del rifacimento “ex novo” delle 

condutture. 

Alle ore 13,00 si chiudono i lavori e, ringraziando l’intervenuto Ass. Cusumano, il V/Presidente 

Dara scioglie la commissione. 

 

 Il Segretario 

Cons. Fsco Ferrarella        Il Vice Presidente 

                           F.sco Dara 

 

 

 

 


